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Megjelen vasárnap 
Egész évre 8 K, félévre 4 K, 

negyed évre 2 K

Báró Vojnits István diadala.
A. hatalmas lelkesedés, amelylyel 

a verbászi választókerület minden egyes 
községe báró Vojnits Istvánt múltkori 
körútja alkalmával fogadta s amelyet 
múlt számunkban rövid vonásokkal 
ecseteltünk: nem volt eredmény nél­
kül, af.hó 1-én megtartott választáson 
báró Vojnits István 673 főnyi szótöbb­
séggel e kerület képviselőjévé válasz­
tatott.

Verőfényes nyári nap sugarainál 
példás rendben vonultak fel reggeli 
8 órakor Ujverbászon e kerület köz­
ségeinek választó polgárai. Termé­
szetes, hogy a választással járó izga­
tottság nemcsak Ujverbász községét 
tette élénkké, hanem az egész kerület 
izgatottan várta az eredmények további 
folyamát.

Dr. Schneider Károly választási 
elnök a választást pontban reggel 8 
órakor megnyitván, kihirdette, hogy 
törvényes kellékekkel ellátott ajánlata 
2 jelöltnek van : Dr. Baloghy Ernőnek 
és báró Vojnits Istvánnak. Majd az

összegyűlt választó polgárokat a csend 
és rend fentartására kioktatván és fel­
kérvén őket arra, hogy legfontosabb 
polgárjogaik gyakorlásánál a törvénye­
ket tiszteletben tartva, neki a választás 
rendes és ezen fontos aktushoz méltó 
módon leendő megtartására segéd­
kezet nyújtsanak a szavazást meg­
kezdette. 2 szavazatszedő küldöttség 
volt. Az első küldöttség élén maga a 
választási elnök Dr. Schneider Károly 
állott s ezen küldöttség előtt került 
szavazásra Ujverbász, Kula, Torzsa, 
Kishegyes és Kiskér. A második sza­
vazatszedő bizottság elé — melynek 
élén Dr. Sirchich , György topolyai 
közjegyző állt — Óverhász, Kucora, 
Szeghegy, Feketehegy és Topolya ál­
lottak az urna előtt.

A közönség lázas érdeklődéssel leste 
a szavazó termekből kiszivárgó híreket 
és képzelhető, hogy a legkülönbözőbb 
kombinációk, számarányok aranykul­
csok segítségével próbálta eltalálni az 
eredményt. Bán') Vojnits István pártja

azonban a szavazás megkezdésétől 
fogva vezetett és este 6 órakor már 
oly tekintélyes többségre tett szert, 
hogy megválasztatása biztosnak lát­
szott annál is inkább, mert a még le 
nem szavazott községek ellenpárti sza­
vazóiból a többletet nem lehetett ki­
pótolni. Ettől az időponttól kezdve, 
csak az volt a kérdés, hogy hány szó­
többséggel fog a Vojnits párt győzni. 
Egész bátran totalisateurt lehetett volna 
fellállitani, annyi fogadás történt az 
elérendő többletre, b jl2 órakor végre 
leszavazott az utolsó község is minek 
megtörténte után a választási elnök a 
zárórát kitűzte.

Ekkor azonban már teljesen készen 
volt a választás eredménye s a záróra 
alatt alig 1-2 ember járult a szavazó 
bizottság elé, a szavazatát leadni. A 
záróra végeztével kitűnt, hogy az egyes 
községek a következőképen adták le 
szavazataikat:

l-ső szavazatszedő bizottságnál

Medve Gáspár.
Színész história.

Irta Gécy István

A kisváros baktera éppen elkiabálta az 
éjfélt az „Arany bika“ szálloda előtt, aztán 
hosszú alabárdjára támaszkodva, bele bá­
mult a világosságba, amely a nyitott föld­
szinti ablakokból ömlött ki.

A cigány veszettül húzta odabent, éppen 
a Lili - keringöt, amibe egypár jókedvű mu­
lató közbe ordította a Casanova vezérdalát, 
oda törekedve, hogy a klarinétot és nagy­
bőgőt tulharsogja, hogy pedig a harmónia 
teljes legyen, a bakter a körösi lány ismert 
dallamát dudolgatta, úgy gondolkozva, hogy 
ha az urak mulatnak, miért ne mulathasson 
ő is a maga módja szerint. Egyszerre egy 
borízű hang recsegve szólalt meg a háta 
mögött:

— Nagyon jól van, barátom — nagyon 
jól van ! A hangja terjedelmes, mély és ki­
fejezésteljes, szóval tökéletes. Maga egy 
zseni a kiből én kifaragom a világ első 
basszistáját.

Én mondom ezt, Medve Gáspár, az or­
szág első komikusa, aki tudom, mit beszelek, 
aki már több nevezetes nagyságot szült a 
hazának.

Én gyújtottam lángra az isteni szikrát Hona 
Gizellában, a világ legszebb asszonyában, 
akit feleségül vettem, hogy kiképezhessem. 
Ki is képeztem, arany annak az asszonynak 
minden szava, ritmusos a járása, villám a

két szeme, telt a kebele, édes titkokkal, vá­
gyódással tele.

Ne röhögjön barátom, ne röhögjön, amikor 
én a feleségemet istenítem. Becsülje meg 
azt az asszonyt, becsülje meg, különben 
élcsapatom a hivatalából, el én, ha maga 
lenne kelmed a főjegyző, még akkor is, 
mert aki az én hitvesi met gyalázza, az a 
polgármester urat gyalázza. 0 pedig első 
ember ebben a rongy fészekben és ez az 
első ember most is ott suttog szerelmes 
szókat a feleségem fülébe, ott abban a szo­
bában cigány és pezsgő mellett. Ha pedig 
nem hiszi, hát jöjjön velem és nézze meg. 
Ezzel a kis emberke már be is botorkált a 
nyitott ajtón, ahonnan a kurjongatás még 
most is kihallatszott.

A bakter pedig nyakába akasztotta az 
alahárdot és lassú tempós lépésekben indult 
az útjára, mint olyan ember, aki a mai nap 
mulatságával teljesen meg van elégedve.

Odabent vígan folyt a dáridó ; a cigányok 
egy hirtelen kanyarulattal csárdásba csaptak 
át és a szinésztrupp naivája, komikája, ope­
rett-primadonnája a főkapitány, főjegyző és 
járásbiróval a szoba közepén rakták a táncot 
eszeveszetten, neki bomolva. A lámpa 
világa megtört fénynyel pislogott át a do­
hányfüst felhőn és a kipirult lihegő alakok 
ködbe burkolva járták a vad boszorkány­
táncot.

Az asztalfőn ült a pocakos polgármester, 
mellette a szép Medve Gáspárné; körülöt­
tük egy pár borotvált képit úr és kimoml- 
hatlan módon kiöltözött asszonyság. A 
trupp igazgatója egy keselyképű kopasz 
emberke, kerékkötő vastagságú aranylánc­

cal és 6 pecsétgyűrűvel vézna ujjain, pezsgős 
pohárral a kezében éppen tősztot mondott, 
amikor Medve Gáspár belépett.

A túszt rövid volt, de velős: Önmagát
magasztalta benne a jó ember, hogy ő meny­
nyire átérzi a színművészet szent hivatását; 
menynyire össze tudja azt egyeztetni a kö­
zönség jogos igényeivel.

íme, boldog megelégedéssel, a jel fel­
fogott és betöltött hivatás büszke tudatával 
tekint le munkájára, mert látja, hogy nem­
csak a nagyközönség igényeit elégítette ki 
elsőrendű erőkből álló társulatával, de kö­
rültekintő gondossággal sikerült megnyerni 
e hangadók méltánylását is; mert Íme a 
járást)iró úr; a főjegyző es a főkapitány ur 
mind megtalálta azt, amit keresett es hogy 
diadala teljes legyen, sikerült nagy áldozatok 
árán társulatához szerződtetni Medve Gás- 
párnét is, ezt a világszép asszonyt, hogy 
ezzel a város első polgárának, a polgár- 
mester úrnak (.akit az úristen a hazai szín­
művészet dicsőségére sokáig éltessen) ked­
vébe járjon.

Büszkén tekint munkájúin, mert Medve 
Gáspárné ott ül a polgármester úr mellett, 
fejét keblére hajtja, átfogja gömbölyű kar­
jaival szóval minden jól megy és ő 
nyugondtan hajtja le álomra gondterhelt 
fejét, mert jól tudja, hogy a polgármester 
úr áthatva a misszió szentségétől, amelyet 
ő oly nemesen tölt be, pártolóing fogja 
felterjeszteni államsegély iránti kérvényét a 
magas ministerhez ; mint oly ember kér­
vényét, aki zászlóján arany betűkkel Írja fel 
ezt a jelmondatot: Mindent a művészetért!

A trupp éljenzvtt. A cigány tust húzott



Vojnits Baloghy

Ujverbász 127 222
Kula 416 118
'1 nrzsa 218 90
Kishegyes
Kiskér

145
125

119
139

1031 688

11 ik szavazátszedő bizottságnál
Úverbász 208 2
Ku zora 229 67
S/eghegy 249 51
! ketehegy 115 92
'1 Ipoly a 225 484

1026 696

.. /nt! tehát összesen 3441 
ebből 2057 Vojnits párti,

1 ghy párti, vagyis báró Voj- 
673 szótöbbséggel győzött, 

ár a Vojnits pártbeliek szép 
ire számítottak, ekkora tübb- 

ein igen mertek remélni; hogy 
rí, e i Baloghy tábort az eredmény 
■ ,. pte, az érthető, hiszen ők is a győ­
zik ni reményével indultak a harcban.

A választás egész lefolyása nemcsak 
rendes, de büszkén mondhatjuk: 
mindkét részről mintaszerű volt.

A legcsekélyebb rendetlenség, a 
legkisebb zavar sem fordult elő, még 
az ilyun küzdelmeknél majdnem min­
denütt előforduló abcugolás sem volt 
egyetlen egyszer sem hallható egyik 
párt részéről sem.

Mindezt egyrészről a választási el­
nök éber, tapintatos és mindkét tábor 
érdekeit egyaránt figyelembe vevő el­
járásának, másrészt a választő- 
keriiivt okos és higgadt polgárai po­
litikán érettségének, belátásának és 
higeai.lt gundolktidásanak köszönhető.

Báró Vojnits István tehát a kerület 
képviselője.

Mi , lap hasábjain nem politizálunk; 
de ' hisszük, hogy a verbászi vá- 
la>zt, kerület báró Vojnits Istvánban

olyan képviselőt választott magának, 
kire mindenütt és mindenkor a leg­
nagyobb büszkeséggel tekinthet. Mint­
hogy politikával nem foglalkozunk 
nem a mi feladatunkat képezi politi­
kai álláspontjáról bírálatot monda- 
danunk; de kiváló személyi tulajdon­
ságairól és puritán jelleméről a kerület 
minden egyes polgára, pártkülönbség 
nélkül tanúságot tehet. S ha vannak 
is olyanok, kik a politikai élet terén, 
vele egyet nem értenek: abban a 
kerület minden polgára egyetért, hogy 
báró Vojnits István jellemének szilárd­
sága, szivjósága, hatalmas képzett­
sége, megfontolt és bölcs cselekvése 
folytán a kerület képviselői tisztének 
betöltésére mindenképen hivatott.

Bizton hisszük, hogy közéletünk 
ezen kimagasló vezérférfia magyar 
hazánk felvirágzásához összes kitűnő 
kvalitásainak egész súlyával hozzá fog 
járulni és hogy a verbászi választó- 
kerület községei jogos és méltányos 
kívánságait legjobb tehetsége szerint 
támogatni — s ha lehet teljesíteni is 
fogja. Megtette ezt a múltban mindig, 
meg fogja tenni a jövőben is!

Megválasztott képviselők a vármegyében:
Zombor: Konyovíts Dávid nn.
Apatin: Pótválasztás lesz dr. Zsubory 

József inp. és Fernbach Károly Jp. között. 
Bácsalmás: Ifj. Szutrély Lipót mp; 
Bácstóváros: Báró ürömön Dezső mp. 
Hódság: Érti János mp.
Kerény : Dr. Falcione Árpád mp. 
Kölpény: Dungyersky Gedeon mp. 
Magyarkanizsa : Dr. Lovászy Márton Jp. 
Óbecse: Radovánovits György mp. 
Regöce : Latinovits Pál mp.
Titel: Zákó Milán mp.
Ujverbász: Báró Vojnits István mp. 
Zenta : Dr. Mikosevits Kamit mp. és dr. 

Ellinger lenő Kp. között pótválasztás lesz. 
Baja: Báró Podmanicky Endre mp. 
Szabadka: 1. kér. Vojnits Sándor mp. 

11. kér. dr. Janiga János mp.

re í táncolok is kénytelenek voltak abha- 
1/ ugrálást és összeütni poharaikat 

ái mester úr poharával, aki nagyságá- 
: ,:tan királyi leereszkedéssel nézett 
hódolók kopott seregén, 

k Gáspár nem volt megelégedve a 
ászt! Dühösen csapott öklével az asz- 

ircából kikelve ordította: Kibeszél
-•>/.)< Ir< 11 V Teljesített kötelességről

s.nt hivatásról V ! Ez a zsírunkon
t n.ijom, aki a színészt rabszolgának,

: nőt dig árucikknek tekinti, akivel ke­
hi szokott, mint örmény-boltos a birka 

Pfuj! Szégyelje magát,
maga Pipacs!

• ív ie asszony, menjünk haza, nem 
:eytv ebbe a társaságba' Szegény

i ; a. de sokszor elharsogta már ezt a 
■ det, de sokszor, és de mindig hiába. 

Most is kacagott az egész társaság, de 
- ,n az asszony, aki gyorsan felkelt, 

gyi 1 nynjt' zkodott, mint egy prédára 
i.i ( a stény tigris, gúnyosan vágta oda a 

'Gáspárnak: Ma nem megyek haza!
\ kis emberke megrendült erre a kijelen­
té, laször tört, zúzott, dühöngött, aztán 

könyöigésre fogta a dolgot, de biz ez se 
. ,eztán újra csak dühöngött, fenye- 

d/( út, ho,;y így lesz, úgy lesz, ha azonnal 
i/a nem megy vele az asszony!
Az pedig vette a bundáját, karját a pol- 

gaimester karjába akasztotta és ienézőleg 
ti'lv.iln'il s/* 1 át oda az urának : Soh'se fáraszd 
magad Gáspár, tudod, hogy engem nem 
egykönynyen ijeszt meg valaki, te legalább 
nem, nem bizony barátom soha, soha! 

Víg kacagás közben hangos zeneszóval

kivonult az egész díszes társaság, ki erre, 
ki arra, ök tudják, hogy hova.

Az a megkínzott kis emberke pedig, kezét 
leeresztve rogyott le egy székre és csak bá­
mult maga elé a nagy semmiségbe; a szája 
még mozgott, motyogott valamit, de agya 
már felmondta a szolgálatot, zavarosan ka- 
varodtak benne a gondolatok, hajszolva 
egymást, kiindulási pont és végcél nélkül. 
Csak egyet látott tisztán, hogy ez a szépséges 
bestia ' szemérmetlen módon meggyalázta 
ismét és cinikusan vágta arcába, hogy még 
csak meg sem tudja ijeszteni.

Kitámolygott, mint egy részeg ember, 
dühöngve ment haza az üres lakásba. Nem 
érezte már a gyalázatot sem, csak az a ka­
cagó hang csengett még fülében, csak a düh 
tépte a lelkét, amiért, hogy ő már nem tudja 

I azt az asszonyt meg sem ijeszteni! — Egy­
szerre csak kipattant megbénult agyából egy 
gondolat s dühtől torzult arcán végig ciká­
zott a vigyor, szeme mély gödréből kivillant 
az öröm; lázas sietséggel, attól remegve, 
hogy talán elröppen ez a jó gondolat, le- 
oldta nadrágszíját, átdobta az ajtófélfán, 
felállt egy kis székre, hurkot csinált a szíjra 
és rá a nyakára, megrugta a széket, egyet- 
kettőt rándult, villogott a szeme és ép az 
édes pokoli kéjtől rángatúdzó ajkán ki­
kiszökött egy szó — lázasan tördelve: 
hazajön az asszony — aztán meglát meg­
ijed megijed, mégis megijesztem! — 
Csend van, a távol hegyek mögött most 
bukkant föl a nap, arany sugarai gyöngéden 
cirógatva csókolják körül azt a nyomorult 
kis emberi roncsot, amely még lélek volt 
benne úgy tudott örülni, hogy ő is megijeszti 
egyszer az asszonyát.

HÍREK
— Vásár-hirdetmény. A legközelebbi 

knlai országos vásár 1910 junius 19. és 20-án 
lesz megtartva, melyre állatok, vészmentes 
helyekről való felhajtása meg van engedve.

— Eljegyzés. Horn István, a kulai Aman 
J. és társa cég alkalmazottja, eljegyezte 
Dodinál Irén kisasszonyt Kulán.

— Eljegyzés. Heim Mátyás hivatalnok 
Csornáról eljegyezte Karch Mariska kisasz- 
szonyt Újvidéken, Karch József volt kulai 
ipartestületi elnök leányát.

— Pótvásár. Titelen az ápr. 3. és 4-ére 
kitűzött, de elmaradt orsz. kirakodó- és 
állatvásár helyett, í. hó 12-én pótvásár fog 
tartatni.

— Az utlevélkényszer megszüntetése
Szerbia felé. A szerb beliigyministerium 
közhírré teszi, hogy az utlevélkényszert úgy 
a Szerbiába, mint a Szerbiából távozók ré­
szére megszüntette.

— Uj nagyközség. A belügyministérium 
vezetésével megbízott ministerelnök a Bács- 
Bodrog vármegyében Rém községhez tartozó 
Dsida és Borota pusztáknak együttesen 
nagyközséggé alakulását megengedte és az 
újonnan alakult nagyközség nevét ideigle­
nesen „Borot“-ban állapította meg.

— Hatvanezer póttartalékost behív­
nak. Az ex-lex miatt nincs ujoncozás, ka­
tonára pedig szüksége van a hazának, azért 
Hazay Samu honvédelmi minister kijelen­
tette, hogy rövidesen 60000 póttartalékost 
hívnak be az ujoncjutalék pótlására. Ez a 
behívás nagy szomorúságot és gondot okoz 
az egész országban.

— Ünnepély. Az óverbászi iparos kör 
m. hó 29-én este tartotta helyiségének(Rumpf 
vendéglő) zártkörű megnyitását, melyen a 
szépszámú tagok csak nem mind résztvet- 
tek. A megnyitás közös vacsorával vette 
kezdetét, mely alatt felszólaltak: 1) Hetzel 
Vilmos elnök, mint az iparosok rég ismert 
jő szónoka, lelkes, felvillanyozó szavakkal 
tartotta megnyitóját, melyben a kör fontos­
ságát méltatta s annak pártolására buzdí­
totta a jelen voltakat. 2) Salapáthy Kálmán 
közs. aljegyző az ipar szükségességét s 
annak történetét fejtegette s a magyar ipar 
fellendítésében kifejtendő buzgalomra s ki­
tartásra serkentette a hallgatóságot. 3) 
Schvartz Henrik tanító az egyesület derék 
elnökét és tisztikarát éltette tartalmas be­
szédben. 4) Hetzel Vilmos elnök felköszön- 
tötte Salapáthy Kálmán aljegyzőt, mint a 
kör alakításának kezdeményezőjét és lelkes 
harcosát s további pártolásra kérte fel. 5) 
Lotz András 1. alelnök a megjelent vendé­
geknek mondott köszönetét az egyesület 
tisztikara nevében. 6) Brust János az 
egyesület helyiségének átengedéséért Rumpf 
Guszti vendéglőst, mint házigazdát köszön­
tötte fel tetszetős beszédben. 7) Willner 
Frigyes 11. alelnök az összes tagok nevében 
köszönte meg a felszólalók és vendégek 
meleg mkonszenvét, inig végül 8) Hetzel 
Vilmos elnök üdvözölte a kör kereskedő 
tagjait. Az igazán inpozáns közönség, tanu- 
jeiét adta szellemi magaslatának s a magyar 
ipar lelkes híveinek biztos tudatát erősí­
tette meg magatartásával. A felköszöntőket 
élénk éljenzés követte s a kedélyes társa­
ság baráti egyetértéssel kedvesen szórako­
zott. A kör junius hóban nyilvános nagy­
szabású megnyitót tart tartalmas műsorral. 
A rendezéssel a vigalmi bizottságot bizta 
meg, melynek elnöke: Salapáthy Kálmán, 
alelnöke: Brust János, tagjai: Schmidt 
Károly, Hartvein Jakab, Rehorn Jakab, 
Kiltz János, Bétsch Ádám, Frick Ádáni, 
Rumpf György, Grunbach Fülöp és Sztan- 
kov Jóca, kik buzgón működnek az ünne­
pély fényének biztosítása körül.

— Villamost építenek Újvidéken. A 
szépen fejlődő Újvidéken augusztusban 
megkezdik a nagyváros nélkülözhetetlen 
megközéledési eszközének, a villamos va­
sútnak az építését. A város egész területét 
be fogja hálózni a villamos és pedig a 
forgalmasabb útvonalakon és szélesebb 
utcákon kettős sínpárral. Az újvidéki villa- 
mosvasutat a jövő évben adják át a for­
galomnak.



— Községháza építése. Bácsföldvár 
község elöljárósága uj községházájának 
56.000 K költséggel előirányzót építő mun­
kái biztosítására junius 11-én d.e. 11 órakor 
árlejtést tart. Bánatpénz 3000 K. Az össz­
munkákra tett ajánlatok junius 10-ének d.e.
11 óráig nyújtandók be. Az általános és 
részletes feltételek a bácsföldvári községi 
jegyzői irodában megtekinthetők.

— Fürdővendégek és nyaralók figyel­
mébe. A kereskedelmi m. kir. minister azon 
célból, hogy a ftirdő-gyógy és nyaralóhe­
lyeket felkeresők és a turisták postakülde­
ményeik és távirataik kézbesítése, valamint 
levelezéseik, hírlapjaik, postautalványaik és 
távirataik utánküldése iránt minél kényel­
mesebb utón és módon rendelkezhessenek, 
„cimbejelentö lapok“at rendszeresített. A 
címbejentö lapoknak levelezőlap alakjuk van 
és a postahivataloknál ingyen kaphatók. Ki­
töltésük iránt maguk a nyomtatványok adják 
meg a felvilágosítást. Miután az érdekelt fél 
a címbejelentő-lapot kitöltötte, azt frankójegy 
alkalmazása nélkül a levélgyűjtő szekrénybe 
dobhatja vagy közvetlenül a postahivatalhoz 
juttathatja, mely a címzett megérkezéséről 
és lakásáról vagy pedig elutazásáról ekként 
tudomást szerezvén, a vonatkozó postakül­
demények kézbesítése illetve utánküldése 
iránt haladéktalanul intézkedni fog. Az 
eddigi rendszer mellet a kézbesítő csak 
hosszas utánjárással és sokszor a vendéget 
befogadónak zaklatásával tudta meg a cím­
zett lakását, mi aztán a kézbesítésben is 
késést okozott, az uj rendszernél azonban 
ez elmarad és a felek korábban jutnak 
küldeményeikhez. A címbejelentő lapok 
használata ugyan nem kötelező és a felek 
az eddigi elfogadható módon is tudomá­
sára hozhatják a postahivatalnak lakásuk 
címét, de a címbejelentő lapok használatá­
val járó nagy előnyöket tekintve, ajánlatos, 
hogy azok minél szélesebb körben alkal­
maztassanak. Használatukra nézve még meg 
kell jegyezni, hogy cimbejelentö lappal 
csakis azon postahivatalnál lehet rendelkezni, 
melynek székhelyén vagy kézbesíti köré­
ben a rendelkező egyén tartózkodik. A be­
jelentő lapot tehát más postahivatalra cí­
mezni nem szabad, mert az ekkép címzett 
lapot a postahivatalok figyelembe nem ve­
szik és a kiállítónak esetleges rendelkezé­
seit nem foganatosítják. Hasonlóképen nem 
szabad a cimbejelentö lapokat a mozgó 
vagy kalauzposta kocsi levélgyüjtőszekré- 
nyébe elhelyezni. Ha a címzett tartózkodási 
helyét megváltoztatva csomagjainak és pén­
zesleveleinek utánküldése iránt is cimbeje­
lentö lapon akarna intézkedni, azt csak 
úgy teheti, ha ö a megkeresett postahivatal 
előtt ismeretes, vagy pedig ha személyazo­
nosságát ugyanott igazolja.

— Kétezer év előtt. Sok minden meg­
változott kétezer év óta. Az emberek tudo- 
sabbak lettek, az emberek műveltebbek 
lettek, jóformán semmi sincs úgy, mint volt 
kétezer év előtt, csak egy dolog nem válto­
zott: a cselédügy. Kétezer év előtt epen 
annyi baj, kellemetlenség volt a cselédek­
kel, mint ma. Régi Írások bizonyítják, hogy 
a cselédek, a mezei munkások lusták, ren­
detlenek voltak,étellel-itallal soha nem voltak 
megelégedettek, gazdáikat, ahol lehetett, 
megrövidítették és azért a kevésért, amit 
dolgoztak, rettenetes béreket kértek. A hely­
zet már annyira tűrhetetlen lett, hogy vegre 
is a törvényhozás avatkozott bele a dologba. 
Az egyes provinciák helytartói szigorú ren­
deletet bocsájtottak ki, amelyben megpa­
rancsolták, hogy a munkaképes, de rendes 
foglalkozást nem űző férfiakat és noke 
írják össze minden faluban és varosban. 
Aki azután munkát nem vállal, vagy szó - 
gálatba nem lép, az szigorú büntetést kap. 
Ezzel a cselédhiányon akartak segíteni. 
Azután rendeletileg meghatározták, h°jíy 
milyen cselédi munkát végző milyen nel 
kérhet. Ezen túl tilos volt követelésekkel 
fellépi, sőt a gazdáknak tilos volt a cselé­
deknek különböző alkalomkor külön aján­
dékokat adni. Amelyik gazda ezt a rende­
letét megszegte, szigorú pénzbírságban ré­
szesült. Aki' a törvényben meghatározott 
bérért nem akartak szolgálni, azt börtönre 
vetették. Cselédek, akik egy gazdanái hosz-

szabb ideig szolgáltak, jutalomba részesül­
tek. Kétezer év előtti cselédügy tehát majd­
nem épen olyan volt, mint a mostani. De 
a cselédeket kissé jobban kordában tudták 
tartani, mint most. Jó volna bizonyos kö­
röknek kissé lapozgatni a porlepte, fakult 
írásokban.

— Utca burkolás. Újvidék szab. kir. 
város polgármesteri hivatala 1910 évi junius 
16-án d.e. 11 órakor versenytárgyalást tart 
több utca kb. 40.000 K-val előirányzót 
burkolati munkálatok biztosítására. Ajánla­
tok a kitűzött nap d.e. 11 óráig nyújtandók 
be a városi tanács iktató hivatalához. 
Bánatpénz 10.000 K. Az ajánlati föltételek, 
költségvetés, szerződési és ajánlati minta a 
mérnöki hivatalnál díjtalanul megszerezhe­
tők, a műszaki művelet ugyanott betekinthető.

— A japán és a virágok. A japán nem 
ismer kellemesebb szórakozást, mint ha 
virágok vagy virágzó fák között üdülhet. 
És erre úgyszólván állandóan alkalma van, 
mert szerencsés éghajlatánál fogva télen, 
a legnagyobb hóban és hidegben is zöld 
marad és virágzik a növényzete. Február­
ban virágzik a szilvafa, áprilisban a cse- 
resnye, májusban az azalea, augusztusban 
a lotus, novemberben a chryzantimum és a 
többi. Az egyes virágzások kezdődése való­
ságos ünnepe a japánoknak, akik seregestül 
tódulnak a virágok közé, ahol a teaházak­
ban ilyenkor alapos mulatozások vannak. 
A legszívósabban ünnepük a cseresnyc 
virágzását, amely nagy nemzeti ünnepé lett. 
Tagadhatatlan, hogy a természet nagyban 
hozzájárul ahhoz, hogy a hangulat is ün­
nepi es legyen. Éjjel minden fehér és rózsa­
színűvé válik, mintha az egész természet 
átalakult volna. Az ember észre sem veszi 
különben, hogy mennyi cseresznyefa van 
az országban, ilyenkor virágzás alkalmával 
mintha egy csodatevő kéz egyetlen intésére 
a földből nőnének ki a mesés színben pom­
pázó virágos fák. Magában Tokióban sincs 
egyetlen ház sem, ahol ne pompáznék leg­
alább egy virágzó cseresnyebokor. Mas 
városok pedig valósággal virágos kertté 
változtak at. De a legszebb a mező, a sza­
bad terület. A messze elterülő síkságon 
köröskörül évszázados fák, melyek alatt az 
emberek ezrei mulatoznak. Majd összesze- 
delőzködnek és nagy csoportban bevándo­
rolják a virágos területet, közben jóked­
vüknek hangosan adva kifejezést. A mula­
tozás belemegy a késő éjszakába es a 
ja páni csak akkor hagyja ott az illatozó 
mezőt, amikor már teljesen kimerült a mu­
latságokban.
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ELiflDÓFAÜZhET
Bácskeresztúr nagyközségben 25 
év óta egyedül álló, évi 50000 K 
forgalommal bíró fa-kereskedés, 
épületekkel a Ferenc József csator­
nánál, kedvező fizetési feltételek 
mellett, az üzlettől való visszavo­
nulása miatt, szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos

Papp H. Péter Bácskeresztúr

Üzlet megnyitás.
Tisztelettel értesítem a n.é. közön­
séget, hogy Kulan a kalvaria mel­
letti , — volt üvosgyák-féie házban

fűszer- és rövid-árú
kereskedést nyitottam és kérem a 
t közönség szíves pártfogását. 

Kula, 1910 jun. 5.
1 iszteleltel

Krieg János

Van szerencsém szíves tudomására 
adni, hogy 10 év óta fennálló szabó­
üzletemet

Szent-István-utca
(a kir. járásbíróság átcllenében) — 
saját házamba — helyeztem át, 
ahol modern szabóságomat tovább 
folytatom.

Eddig irányomban tanúsított jóin­
dulatát továbbra is kérve, vagyok

teljes tisztelettel

Alapítva 1879. Villamos üzeni. Telefon 14

Berkovits jVIárk Kula.
Könyvnyomda. Könyvkötészet.
Papír- és könyv-kereskedés.

Községi, ügyvédi nyomtatványok, 
papír es iró-szerek nagy raktara.
Íródni- és diszpnpirok, írószerek stb. 
r a 1 é> s ti g o s g y ti r / ti r o n

Takarék pénztári
betétkönyvek és részvények díszes kivitelben,

mü visz ie* 
nőj zu meghívók l!!nben.
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frmrlrtelmdilink mrgelhetesiinkml mkkantsá-
uOnüOSKOUJ 11I1K jrtink es aggságuuk idejére !

Minden ipari, győri v. földművelő munkás, 
önálló iparos vagy bármely más, rendes 
foglalkozású térti v. nő, ha 1 1. életévét be­
töltötte, iratkozzék he az 1893-1,m alakult

Magyarországi Munkások Rokkant és Nyug­
díj I gy let éhe

Ifj. Ábel József
angol szabó, Kula

'Jelentkezni lehet n kutat fiókpénzt tir- 
tttil na Ipartestiiletben, ahol bővebb fel- 
vilrigttsitds is nyerhető.



VIZSGALAPOK jó rríinöségben kaphatók Berkovits nyomdájában Külán
Gabona árak: Budapesten :

Búza — _ — 10.50
Zab — _ — 6.81
Tengeri _ — 5.40

Kulán :
u „ _ 9.70

_ — 6.—
Tengeri — 4.70

1850,1910

Versenytárgyalási hirdetmény.
közs g elöljárósága új kös- 

pit« si munkálatainak biztosítása 
isbeli árengedményes ver- 

... ■■ ; . ist hirdet.
V /. s költsége 56,000 K-ban 

... ,/v - A munkálat együttesen 
ií.iik«t'z.'-nak fog kiadatni.

ilékos árengedményben tett a 
. HI. B. M. sz. szabályrendeletben 

kiad tt minta szerint kiállított ívenkint 1 K 
1 . ... vvl ellátott és pecséttel lezárt sértetlen 
l iritekhan elhelyezett és közvetlenül vagy 
pnst.i utján beadott ajánlatok fognak tár­
gyalás alá vétetni.

. I Á-t c.y;■/ Elöljáróságnak
Bács/öldvár

Ajánlat az 1850 1910 számú versenytár­
gyalási hirdetésben kiirt uj községháza épí­
tési munkálatra.

Az ajánlatok a községi elöljáróságnál iqio 
június lo-en d.e. 11 óráig adandók be.

Ajánlattevő köteles ugyancsak az ajanlat 
beadására kitűzött határidőre 3000 K ősz- 
szeget bánatpénz fejében a versenytárgyalási 
hirdetés számára való hivatkozással kész­
pénzben vagy biztositékképes értékpapírban 
a községi házipénztárba letenni, a készpénz 
után a község kamatot nem fizet.

Bélyeg és minden a vállalatból eredő j 
törvényes illeték nem különben a felíilvizs- ; 
gálát; és utó felül vizsgálati költségek is egyedül 
a vállalkozót illetik, úgyszintén a műszaki 
iratokért fizetendő költség is.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig kötelezettségben maradnak.

A, -n pályázók akik szóban levő ipari - 
munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel 
nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily 

bíró megbízottat megnevezni és 
írtnak képesítését igazolni.

A s ’00(i ‘t07 B. M. közszállitási szabály- 
t.ia: ' t ló § inak 11. pontjában foglaltak 

; tartása megköveteltelik.
A . vtst nvtárgyalás Bácsföldvár községház 

■ miiben 1910 június 11-én délelőtt 
i -r lúg megtartatni, a versenytárgya- 

tve az ajánlatok felbontásánál az 
-uw k vagy azok igazolt képviselői 

jel n lehetnek.
A ikalat az átadás után azonnal meg­

öl" s október végéig teljesen befe­
jezendő.

x utak a vállalati összeg a községi
I. altul meghatározandó időpontban 

g\ egyenlő részletben fog kifi- 
g bánatpénze az egy évi jótállás

t un gejtendő utóvizsgálat után lesz
k; naivanyozandó.

..hatra vonatkozó tervek, rajzok, 
ts-gvet. s, műszaki leírás és az 

általános és részletes feltételek va­
il.mlati minta június 4 10-ig a jegyzői
at a hivatalos órák alatt megte­

kinthetők.
Baesh-Idvár, 1910 május 38.

cIüRSZIK JÁNOS
Üveg, poreellan, tükör, kép 
és ehina-ezüst áru raktára

KUun (FERENC-UÓZSEF-TÉR)

E szakmáiban
a legolcsóbb bevásárlási forrás

20Angol utcai öltönyök . . . . . . . . . . . . .
Angol (Ulster) átmeneti kabátok .
Divatos felöltök.................................. fort.-tót

Angol női Palletonok, tagon legolcsóbban számítva,
kizárólag mérték szerint, finom kivitelben, szaba 
dón választható, eredeti magyar, angol szövetekből.

Vidéki meghívásokra személyesen megjelen
Ifj. Ábel József Kulám

Aki valamit eladni, ven­
ni óhajt, az hirdessen a

BÁCSKAI heti- 
KÖZÉRDEK laban

Hirdetési árak :
Egész oldal 25 K» 
Féloldal 14 K,
j^egyedoldal ÍO K> 
piyolcadoldal 6 K, 
Tizenhatod 3 K,

Kishindetés 5 sorig 1 K

Szállítunk minden nagyságban első­
rendű új tölgyfahordót jutányos ár 
mellett.

Schlieszer és László
Temesvár, Csáky-utca 8.

Van szerencsém a n. é. közönség 
szíves tudomására adni, hogy laká­
somat

Kossuth Lajos-utca
Nagy János csizmadia házába helyez­
tem át. Szíves pártfogásukat továbbra 
is kérve, tisztelettel

STEIN IGfiÁCZ
szobafestő, Kulán

Tánc-iskola megnyitás.
Tisztelettel értesítem Kula nagyér­
demű közönségét, hogy folyó évi 
június hó második felében tánc 
tanfolyamot nyitok. A n.é. közön­
ség szíves pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel 
Kata S. Sándor

oki. tánctanár

oicso mi «- *-"Kgn szolid uum"»i
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Készítek díszes kivitelben sír- és kert-rácsokat, vaskapukat, továbbá modern szerkezetű 
hintákat, bomokiutó és vadászkocsikat. Minták raktáromon megtekinthetők. Költség­
vetéssel és rajzzal díjtalanul szolgátok levélheti megkeresésekre azonnal válaszolok. 4

Idői járásai'

Levélpapír
tíjdoDságok
20 f, 50 ¥, 60 ¥, 
1, 1.20, 2 és 3 K

árban

Berkovits
nyomdájában

Kulán

y
BEVÁSÁRLÁSI FOKRA)

PONGRÁC A. SÁNDOR üri-szrbó divat-teriwe :: KUhAN
M Teehnologiai lpermuzeumban tartott mesteri Elsőrangú úri szabóság. [Vtagyar, angol, skót gyártmányú szö- 
tonfolyamon képesítést nyert mint szaktanító. vetek raktára. Vidéki levéli meghívásra személyesen megjelen.

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzenni könyvnyomdájában, Kulán


